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A madarasiak vitték el harmadszor 
Bács-Bodrog vármegye leventezászlaját.

Beszámoló a vasárnapi megyei levente-napról.
Napsütéses, elég meleg idő ked- 

vezeti az idei megyei levente-napnak. 
A reggeli tábori misét a megyeháza fő­
bejárata előtt felállított sátor alatt tar- : nek ott hivatalosan dolguk van 
tóttá meg Unterreiner Károly hajai j Egyébként a rendezés óramű pon- 
pápai káplán. A leventék a megyeháza ! tossagával működőit, amiben ketségte-

I Pakli Ferenc testnevelési fótanácsnok- 
! nak, Farkas Andor testnevelési tanács- 
j ttoknak. Both Rajmund tanácsnoknak, 
j vitéz Bojtár Ferenc testnevelési elő- 
i adónak, kik a szakszerű irányítás mun- 
! k áj át végezték, de üdvözölnünk kell 

a rendezőség teljesen érvényt szerezni j dt Szabovijevits Dusán alispánt is, 
azon rendelkezésének, hogy a verseny- i aki mint a megyei törvényhatósági test­
pályán csak azok tartózkodjanak, akik- 1 nevelési bizotlság elnöke, minden ere-

lenül nagy része volt a Bruszt-féle 
rádiótizlet által felszerelt megafonnak, 
melynek hangja a nagy versenytér 
minden zugában jól hallható volt. A 
vezényszavak is jól hallatszottak, a 
versenyeredményeket is jól meg lehe- 
tett érteni.

Legnagyobb elismeréssel kell adóz-

jét, erős akaratát a levente ügy szol­
gálatára állította s akinek főrésze volt 
abban, hogy a községek most már 
megértették a levenieinlézmény fontos­
ságát és önként teljesitik az előirt kö­
telességeket. Jobb keze a munkában 
Alfökly László főlevéltáros, a levente 
ügy megyei referense és Sátrán István 
népművelési titkár kik megértő végrehaj­
tói az alispán intencióinak.

Öröm volt a gazdák közé elvegyülve
. mink a levente ügy főintézőinek: vitéz 1 hallgatni azok megelégedését és örö-

sok közalapítványait és alapjait.
Valorizálni fogják az elértéktelenedett alapítványokat. (?)

és a megyei tisztviselői lakok közötti 
téren állottak fel, a közönség pedig a 
megyeháza előtti járdán gyülekezett.

Az oltár körül vont kordon között 
foglaltak helyet a polgári, egyházi és 
katonai hatóságok képviselői, élükön 
Bisztrai Balku Gyula tőispánnal. Meg­
jelent a tábori misén Bisztrai Balku 
Gyula főispánné, zászlóanya is.

Az ünnepi beszédet messzehangzó, —— ———————

JÄwEÄ Szeni’imré A népjóléti miniszter összeiratja a váró-
példáját vázolta az ifjak előtt. Szent 
Imre kilencszáz év előtt segített meg­
alapozni az ezer éves Magyarországot, 
a mostani ifjúságnak kell hittel, mun­
kával, önfeláldozással visszaszerezni s 
azután megtartani az elveszett ezer 
éves hazát.

A mise alatt a Bajai Daloskör éne­
kelt. A mise után diszíelvonulás kö­
vetkezett. Szembetűnő a fejlődés min­
den csapatnál. A felvonulás rendje, fe­
gyelmezettsége katonás nívót ért eí A 
közönség ismert kedvencei most is sok 
tapsot kaptak. Különösen tetszett Bács- 
madaras leventecsapata, melynek disz- 
felvonulása valóságos zene volt, a láb­
vetés könnyedsége ' s egységes üteme 
pompás ritmusba olvadt össze. Méltó 
partnere volt a kunbajai leventecsapat, 
mely érdekes tengerzöld szinti forma­
ruhájával kelteti feltűnést. Nagybaracska 
elhozta magával pompás leventezene­
karát.

Örömmel állapítjuk meg, hogy év- 
ről-évre nő a formaruhákba öltözött 
csapatok száma, ami kétségtelenül 
egyöntetűbbé teszi a leventegyakorla­
tokat.

Délelőtt lebonyolították az előver- 
senyeket, délutánra maradtak a döntő 
versenyek. Jól sikerültek a zeneszóra 
megtartott közös gyakorlatok.

A szabadon választott gyakorlatok 
közül kiemeljük Bácsalmás szabadgya­
korlattal kombinált melodrámai szaval­
atát. Hatásosan, szépen szavalt a sza­
való, de ilyen .alkalomra rövidebb ver­
sek ajánlatosabbak.

Szemet-lelket gyönyörködtető látvány 
volt a madarasi leány és fiuleventék 
nemzeti tánca. A fiuk csizmát húztak, 
aztán sarkantyúi, a leányok pedig csör­
gőt szereltek tel lábbelieikre s szebb­
nél szebb magyar táncokat lejtettek.
Meg kellett ismételniük.

Gara és Jánoshalmi boksziskolát, 
majd egyéni bokszmérkőzést mutatott 
be. Katyinár lovas leventéi szép iskola- 
lovaglást produkáltak.

Közben folytak a különböző egyéni 
versenyek, melyek szép sorrendben 
bonyolódtak le, bár még nem tudott

mét : különösen ha a község valami 
eredményt is fel tudott mutatni.

Kellemetlen volt a tűző nap heve s 
bizony nagyon hiányzott a tribün, vala­
mint sokan nehezményezték, hogy a 
tűzoltó laktanya és versenytér közötti 
kis utca nem volt felöntözve.

A gyakori tüzeset, a vízhiány úgy 
véljük indokolttá tenné, hogy egy má­
sodik öntöző autó beszerzésére — gon­
doljunk legalább, ha azonnal be 
nem is szerezhetjük, bár azt hisszük, 
hogy hosszabb amortizációval ez a 
kérdés is megoldható lehetne.

A levente zászlót a madarasiak vit­
ték el immár harmadszor.

Minden csapat munkáján érezhető 
volt a leventeoktatók lelkiimereles mun­
kája, melyért nem maradhat el a nem­
zet hálája.

A népjóléti miniszter az egyes vi­
déki városokba most küldi ki tisztvi­
selőit, hogy a vátosok tulajdonában 
lévő közalapítványokról pontos kimu­
tatást készítenek, mert a népjóléti mi­
nisztériumban most országos törzs­
könyvi statisztikát állítanak össze.

Baja városának is igenj. sok 
ilyen alapja van, amik valamikor ut- 
kében tekintélyes összeget képvisellek. 
A háború alatt a város felsőbb utasí­
tásra az alapítványok értékéig Itadi- 
kölcsönt és magyar koronajáradékot 
jegyzett, úgyhogy a békebeli nagy üsz- 
szegű alapok mondhatni teljesen el­
értéktelenedtek s most értékcsökkenés 
folytán alig kamatoznak évente. Egy- 
egy ala pnakolyan elenyészően csekély 
az értéke, hogy a város nemrégiben a 
belügyminiszter rendeletére összevonta 
az alapítványokat s most a népjóléti,

tanulmányi és segélyalapiiványokat nem 
külön-kiuön, funcm együttesen kezeli 

* a városi számvevőség.
Az összezsugorodott értékű alapit- 

j ványokat a miniszteri kiküldöttek ert- 
1 deli, békebeli értékeléssel veszik fel s 

törzskönyvezik. Azt nem lehet ponto- 
, san tudni, hogy mi célból van szük­

sége a népjóléti minisztériumnak mz 
alapítványok statisztikájára, de hal­
vány remény arra enged következtetni, 

i hogy talán belátható időn belül sor 
kerülhet az elértéktelenedett alapúivá- 

i nyok méltányos valorizálására.
I A kultuszminiszter viszont a tanin- 
I tézetek elértéktelenedett alapítványairól 
: kért be hasonló statisztikát. Lehet, 

hogy lesz valami a valorizációból, bár 
I erre a legkevesebb kilátás sincs mo­

mentán.

Felemelte a kultuszminiszter a felekezeti 
tanerők javadalmát.

Az elemi népiskolai terhek atányo- 
sitása, helyesebben arányos viselése 
tárgyában hozott bizottsági határozat 
kapcsán jelentette a tanfelügyelő, hogy 
a vonatkozóan úgy a vármegyéből, 
mint más vármegyéből bekért adatok 
legnagyobbrészt beérkeztek, miért is 
az e tárgyban már megszerkeszteti fel­
terjesztés alátámasztásához és meg­
indokolásához szükséges legfontosabb 
adatok birtokában, a javaslatot a leg­
közelebbi gyűlésen bemutathatja.

Fokozottan indokolná teszi a felter­
jesztést a kultuszkormánynak a múlt 
hónapban kiadott azon rendelkezése, 
amely a n m állami elemi iskolai tan­
erők százalékban kifejezett helyi java­
dalmát százalékonként I P 25 fillérről 
1 P 40 fillérre emelte és ezáltal külö­
nösen a több és nagy százalékú tan- 
erős népiskolák fenntartási terheit 
1930. évi július hó 1 tői emelte.

Jelentette még, hogy a mull hónap­
ban meglátogatta a tanfe'ügyelőség a 
bácsborsódi, cérnaháti, kövespusztai, 
a bácshokodi, a mélykuli, grótinajori, 
maiscliahtelepi, öregmajori rl; elemi 
iskolákul és a hácsbokodi és mély­
kúti rk. óvodákat.

Ugyancsak a múlt hónapban meg­
tartották a folyó tanévi utolsó 3 pe 
degógiai szemináriumot és pedig Ba­
ján, Kunbaján és Mély kúton. Amidőn 
az iskolalátogatások kapcsán megálla­
pította .1 p.degógiai szeimnáiiumuknak 
nagyon üdvös h it;i<á'. egyben elisme­
réssel adózott a i n'-eríDet tanítóságá­
nak azért az á.'d -/atkészségérf, amely- 
ivei úgyszólván mindig teljes létszám­
ban jelent meg v I itnennyi szemináriumi 
előadáson

A jövő tanévi behatások delel ille­
tően azt javasolta, hogy v.lamemni 
elemű iskolában a endes h Íratásokat

június 28, 29. és 30-áva, a pótbeiratá- 
sokat szeptember hó 1. és 2-ára az 
1930.31 tanév ünnepélyes megnyitását 
szeptember hó 3-ára, a tanítás megkez­
dését pedig szeptember hó 4-ére tűzze 
ki a bizottság.

Jt lentette még, hogy Sátrán István 
az iskolánkivüli népművelési titkári 
teendőkkel megbízott állami elemi is­
kolai igazgatót a vallás közoktatásügyi 
miniszter a szolgálat érdekében áthelyez­
te Miskolcra ts egyben a Borsód várme­
gyei népművelési titkári teendőknek 
ellátásával hizla meg. Sátrán a vár­
megyei iskolánkivüli népművelés meg­
szervezése és fejlesztése érdekében 
kifejteit lelkes munkásságával elismerést 
érdemelt ki.

jelentette továbbá, hogy Mészáros 
Sándor tataházai rk. elemi iskolai ta­
nító 30 évet meghaladó érdemes mun­
kásságának elismerésül a VII. fizetési 
osztályba neveztetett ki, végül, hogy 
Ehtlicit József csikériai helyettes tanítót 
rendes tanítóvá nevezte ki a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter.

A bizottság a jelentést tudomásul 
vette.

József Ferenc főherceg 
vizitje Boris bolgár 

cárnál.
Érdekes levelet hozott szerkesztősé­

günknek a posta. A levél Buszosukban 
iródolt: onnan küldötte a levél írója. 
Ruszcsuk (románosan Russe) dunai 
kikötő város Bukarest köveiében Tel­
jesen a román-bolgár határon fekszik, 
de a bolgárok tulajdona.

A leveiet Kardos'János hajóstiszt irta, 
aki a Dimagii; hajózási Társaság Jupi­
ter nevű nemzetközi gyorshajóján telje­
sít szolgálatot.

Kardos ezeket irta nekünk:
— A Jupiter gőzös június 9-ikén 

indu’t vissza Ruszcsukból, ahová ma­
gi.s vend igék érkeztek a Fekete-tenger 
p:■ r;vidékéiől a várnai vonallal Ugyanis 
József főin rceg fia, dr. József Ferenc 
I In I cég éi kezelt.

A fiatal fóhetceg Exinográdból 
érkezeit, ; hol Bmis bolgár cárnál volt

Uránia 7ÄiH „Pflanzenschütz
így Ü (£181 II* ^ Schvveinfurt eredeti gyári lerakata,

11 6 rn. h. H Rézgálic
gyári lerakata, SChWPlOÍUfli ZÖ'dj
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látogatóban. Exinográd a bolgár cár 
nyári nyaraló helye. A Jupiter parancs­
nokával’ előre közölték, hogy a várnai 
vonattal délután 5 árakor érkezik meg 
a ruszcsuki vasúti állomásra, ahová a 
hajó egész személyzete elment a főher­
ceg fogadtatására.’ Így kaputt parádét 
a főherceg, aki Ruszcsuktól Budapestig

a Jupiter gőzösön tette meg az utat.
A levél még közli, hogy Ruszcsuk és 

és Várna közölt junius 15-én kezdődött 
meg a jó gyorsvonat! összek itetés. ,-\ 
t irdőlát : tté knak 25 százalékos me- 
netdijkedvezményt adnak, de igazolni 
kell ' fürdőjeggyel, vagy fürdőruhával, 
hogy csakugyan odautaznak.

A munka- és keresetnélküliség soha nem észlelt 
pangást okozott a korcsmáros és vendéglős

iparban.
A bajai vendéglős, korcsmáros és kávés iparostársulat tiszt­

újító közgyű ése.
A bajai vendéglősök, korcsmán 

és kávésok ipartársulata a múlt
■ok j 
hét I

csillörtök délutánján tartotta évi ten- | 
des tisztújító közgyűlését a Preimayer- : 
fé yiségében 1 akács Vii- j
mos elnöklete alatt.

Az elnöki jelentés beszámolt az egy­
let műit évi működéséről, híre az 
iparra is rányomta bélyegét a min­
dent megbénító és minden foglalkozási 
ágat egyformán súlyosan terhelő rossz i 
gazdasági helyzet. A kereseti lehelő- j 
ségnek minden téren általánossá vált i 
csökkenése, az elképzelhetetlen mére­
teket öltő munka és keresetnélküliség 
a korcsmái.>s iparban is soha nem ta­
pasztat pangást és stagnálást okozott.
A társulat minden tagja tapasztalásból 
tudja és érzi, hogy a soha cl nem 
képzelt kétségbeejiően rossz gazdasági 
helyzetben, mennyi gonddal, kiizkö- 
déssel és emberfeletti fáradozással si­
ketül exisztenciáját az összeroppanás­
tól és teljes megsemmisüléstől meg­
menteni. A társulat vezetősége napi­
renden tartja a korcsmáros létszám- 
apasztás ügyét s ezt az illetékes ha­
tóság elé is juttatta.

Feljelentésükre a hatóság több zug- 
és engedély nélküli italkimérőt érzékeny 
pénzbütetéssel sújtott.

Magáévá tette a Társulat a Pécs- 
Baranyai Vendéglős ipartársulat azon 
indítványát, amely az ipartörvény re­
víziójával kapcsolatban külön vendég­
lős szakipartestületek megszervezését 
tartja kívánatosnak járási, vagy megyei 
alapon s ilyen irányú előterjesztést in­
tézett a Társulat a kereskedelmi mi­
niszterhez.

Ugyancsak csatlakozását jelentette 
be a Társulat a Győri Vendéglős, 
Korcsmáros és Szállodás Ipartársulat 
azon országos mozgalmához, amely a 
zenenejogdij országos rendezése ügyé­
ben indult meg és a vett értesítés sze­

rint sikerre is fog vezetni Bejelentette, 
hogy az italmérési illeték kivetési, il­
letve felszólamlás! bizottság tagjait n 
Társulat válaszmányának tag; i sora 
búi jelölik ki

Az érdekelt italmérők kívánsága sze­
rint a válaszmány megbízásából eljárt 
I vezetőség a Bajaszentistvánról a vá­
ros területére történő és mindig na­
gyobb mértékeket öltő borbehozatal 
megakadályozására, de nem megfelelő 
eredménnyel, mert a jelenleg érvényben 
lévő városi szabályrendelet megengedi 
i bornak két literenként való behoza­
talát. Reméli a vezetőség, hogy a kö­
zeljövőben ez a sérelem is orvoslást 
nyer és Bajaszentistvánnak most már 
bizonyosra vehető idecsatolása ezt a 
kérdést is nyugvópontra fogja jut­
tatni.

A jelentés azon reményének adott 
kifejezést, hogy az elkövetkezendő év 
gazdaságilag jobb és eredményesebb 
lesz, mert csak a gazdasági fellendü­
lés, a viszonyok javulása hozhatja meg 
a vendéglős és korcsmáros szakma sor­
sának javulását.

— Az 1929 évi zárszámadás előter­
jesztése és a felmentvény megadása 
után megtartották a tiszíujitást. mely 
Így végződött: elnök Takács Vilmos, 
a Nemzeti Szálloda tulajdonosa, alel- 
nök : Buchmann Jakab és Ludányi 
Sándor, jegyző Miklóssy Alajos, pénz- 
• írnok : Petyerity János, számvizsgálók 
Willy Péter, Zádor Antal és Zombori 
Albert, választmányi tagok : Erős Pé­
ter. Hechtl Géza, Hónig Ferenc, Jakab 
Márton, Kalapos István, Kollár István, 
Matkovits Béla, Mátyai Ignác, Ocsenás 
8 ín dór, Riesz Ferenc, Schwickert Imre, 
Trafikant Károly és Ulakity Sándor, 
póttagok : Gilián Sándor, özv. Horváth 
Jánosné és Schmidt Mihály.

Evvel véget is ért a gyűlés.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
Tílrr István-utca 5. Telefon 234.

Mégalégyis
külföldre

Dejo
vigye a ma- 9 

gyár pénzt •

CHINOIN,

a magyar 
permetező 
légy-és rovar­
irtó minden 
rovart megöl!

ÚJPEST

Borzalmas vasúti szerencsétlenség Baracskán.
Egy asszony meghalt, hárman súlyosan megsebesültek.

Súlyos vasúti katasztrófát okozott ma 
reggel a Baracskáról Baja főié haladó 
vonat Baracska és Bátmonostor kö­
zölt.

Ma reggel a rendes időben indult 
el Baja felé a 6827. számú személy- 
vonat. Amikor a Baracska és Bátmo­
nostor közötti . ■ áré hoz ért a vonat, 
abban a pillanatban egy parasztszekér, 
amelyen két férfi, két asszony és egy 
kis fiú ült, keresztül akart a síneken 
hajtani. A lovak már elhagyták a sí­
neket, a kocsi azonban a vonat alá 
került.

Borzalmas sikoly, jajveszékelés töl­
tötte meg a levegőt. A kocsi darabokra 
tört, a benne ülők vértől borítva, ösz- 
szetört tagokkal hevertek a sínek mel­
lett. A vonatvezető természetesen 
nyomban megállította a vonatot. A vo­
nat személyzete és az utazó közönség 
leugrált a vonalról, hogy a sebesülte­
ken segítsen. A vonat közönségének 
rémes látvány tárult a szeme elé. Ret­
tenetes pusztítást végzett a gyilkos 
mozdony.

Spanyol Imrénének levágta a vonat 
mindkét lábát, arcát és testét a felis- 
merhetetlenségig összeroncsolta.

Mészáros Imre olyan súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy életben mara­
dásához kevés a remény. Összetöri 
tagokkal szállították be a bajai köz­
kórházba. Spanyol Imre és fogadott 
fia, Kanyó Imre szintén rendkívül sú­
lyosan sérüllek, de életveszély nem fo-

íjH—— «——B

Telel,„„26. Schön és Bajai
k é p v i

Pécsi bányatermékek :
5 kg-os brikettek
cséplésre, TOJÁS és DUNABRI- 
KETTEK központi fűtés és házi- 
tüzelésre (takaréktüzhelyekhez in­
gyen rostély), KOVACSSZÉN,
MOSOTT BORSÓ, DARA és 
APRÓSZENEK üzemi célokra.

az

Haynald-u. 13.
e t e i:

Bécsi
gázgyári diókoksz
elismert legjobb tüzelőanyag 

leszállított áron.

rng fenn. Spanyol Imrét és fogadott 
fiát a közkórház Röntgen osztályán 
vizsgálták meg. Mészáros Imrét is 
azonnal kezelés alá vették.

Tudósítónk beszélgetést folytatott a 
"katasztrófa több szemtanújával, akik 
majdnem egybehangzóan úgy adják 
elő a dolgot, ’ hogy a Bátmonostor és 
Baracska közötti vasúti átjárónál van 
egy figyelmeztető tábla, hogy nem sza­
bad a síneken áthaladni, ha iön a vo­
nat. Közvetlen a vonat elhaladása előtt 
több parasztkocsi érkezett erre a helyre.

: Ezek között volt Spanyol kocsija is. t 
A többi utas figyelmeztette Spanyolé- 
kat, hogy ne hajtsanak a sínek köze­
lébe, mert a lovak ijedősek. Spanyol 

1 azonban nem hallgatott a jó szóra, 
közvetlen a sínek mellé hallott. Ami­
kor aztán a vonat közeledett, a lovak 
a dübörgéstől megijedtek és (elrohan­
tak a pályatestre és a mozdony le­
gázolta a szerencsétlen utasokat.

, A katasztrófáról szűk szavú távirat 
adott hirt a hajai vasutiállomásnak és 
az osztálymérnökségnek, majd a sze­
rencsétlenséget jelentették a pécsi üz­
letvezetőségnek, ahonnan még a mai 
napon kiszállt egy vizsgáló bizottság, 
hogy a tényállást megállapítsa, 

j A sebesülteket, akik közül Spanyol 
Imre belső zuzodást szenvedett, Mé- 

: szárns Imréné fejsérülést és felső kar­
törést szenvedett, n kis 4 éves Kanyó 

1 Imrének a feje zúzódott he és jobb­
lábának felső combcsontja tőrt el, a vo- 

; nattól a menlőkocsi szállította be a 
; kórházba. A másik autó a helyszínre 

ment, olt azonban semmi dolga sem 
akadt, addig a hulla ott marad mig a 
rendőri vizseálat le nem folyik.

Beliscei Guttmann-féle
Retorta bükkfaszén

kartellen kívül.

Poroszszén. Tűzifa vagontételekbun.

■Lxisroe

— Beiratások az elemi iskolák­
ba. A hatáság közli, hogy a 6-15 éves 
tanköteles gyermekeket valamely nyilvá­
nos, vagy nyilvánossági joggal felruhá­
zott elemi (gazdasági ismétlő) népisko­
lába junius 28-án d e. 8 12 óráig, ju­
nius 29-én d u.3 5 áráig és junius 30-án 
d e. 8-12 óráig lehet beíratni Akkor is 
minden szellemi, vagy testi fogyatkozás­
ra való tekintet nélkül be kell jelenteni 
és beíratni, ha szüleik, vág)’ gondozójuk 
azokat magánintézeti vagy házi oktatás­
ban is kívánja részesíteni s még ha 
azok a nyilvános iskola látogatása alól 
bármely okból kizárattak is.

Ritka alkalom!
Mi kaptuk meg a P. Hollwarth 

„Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. 
angol cég

iábizzadást
megszüntető

bárnu’t és biztos hatású „Nephtyn 
harisnyáinak Magyarországra, Jugo­
szláviára és Romániára terjedő ki­
zárólagos vezérképviseletét és lera- 
katát. Gyárunk megbízásából, éves 
szerződéssel azonnal

alkalmazunk
Magyarország különböző vidékein 
olyan dolgozni akaró, feltétlen meg­
bízható, becsületes inakat és höl­
gyeket, kiket e rendkívül keresett 
csodás hatású tömegcikk elárusitá- 
sával és terjesztésével megbízhatunk. 
Kívánatra egyes kerületeket adunk. 
Szükség esetén bizományi raktár át­
adásától sein zárkózunk el. Eladási 
lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a 

i másiknak. Szenzációs újdonság! 
j Biztos és elmaradhatlan eredmény.
I Megállapodást létesítünk a felveti 
! személyekkel akár fix fizetéses ala 
! port és némi jutalék, vagy ha ki- 
* vánja tisztán magas jutalék mellett, 
j Kerületi képviselőknek utazási áta- 
S lányt biztosítunk. Becsületes és tisz- 
! tességes megélhetést nyújtunk és azt 
! irásbclileg garantáljuk, de ugyanilyen 
j működést követelünk. Ténykedés 
j azonnal megkezdendő. Mindenkit fel­

jogosítunk,' hogy mielőtt működését 
megkezdi, személyesen győződjék 
meg e lábizzadás elleni szenzációs 
újdonság bámulatos hatásáról. A leg- 
idültebb, a legerősebbmérvű izzadás 
a legrövidebb időn belül teljesen 
megszűnik. Minden pár külön ska­
tulyában használati utasítással, ere- 

i deti leplombált csomagolásban kap- 
? haló Az alkalmazott egyéneketpénz- 
! kezeléssel is megkell bíznunk s igy 
' anyagilag megbízható szentélyek, 

vagy jó referenciákkal rendelkezők 
előnyben részesülnek. Lábizzadásban 
szenvedőknek 5‘— pengő előzetes 
beküldése ellenében azonnal innen 
szállíthatunk egy pár eredeti „Neph­
tyn“ zoknit, vagy női harisnyát a 
kívánt nagyságban, mig a képvise­
leteink ott megkezdik működésüket.

Azok, akik képviseletünket vállalni 
kívánják, jelentsék be ezen szándé­
kukat s jelöljék meg határozottan 
azon községek neveit, amelyekben 
dolgozni kívánnak. Egy járásnál na­
gyobb kerületet nem adhatunk. Azok 
nak, akik képviselőink kívánnak 
lenni, 5'— pengő beküldése ellené­
ben azonnal megküldünk egy min­
tapárt, mert e nélkül dolgozni nem 
lehet, meghatalmazást és az alkal­
maztatásra vonatkozó Írásbeli meg­
állapodást a szükséges üzleti utasí­
tásokkal együtt. Elkésve jelentkezők 
ajánlatait csak akkor vehetjük fi­
gyelembe, ha azon a vidéken még 
nem létesítettünk volna mással meg­
állapodást. A pénzeslevélben bekül­
dött összegért teljes anyagi felelős­
séget vállalunk, a mintapárt ajánlott 
csomagocskában vámmentesen és 
azonnal szállítjuk az iratokkal együtt.
„COMMERCIA“ Árube­
hozatali Kereskedelmi 

Vállalat 
OSIJEK

I., Vijecsnitykl trg

m
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H I R^E K.
— Az alispán szabadsága. Bács 

Bodrog vármegye törvényhatósági köz­
gyűlése ma délelőtt tárgyalta dr. 
Szabovljevits Dusán alispán nyári .sza­
badságügyét. Az alispánnak 8 heti sza­
badságot engedélyezett. Az alispán sza­
badságát Jungbornban tölti.

— Kitüntetés. Dr. Fischl Ferenc ba­
jai ügyvédet, volt szabadkai 6-os hon­
védfőhadnagyot néhány nappal ezelőtt 
a német becsületrend tanácsa a kard­
dal és hadiékitménnyel diszitett becsü­
letrend érdemdiszérmével tüntette ki. 
Ezt a kitüntetést azok kapják, akik a 
világháború alatt együtt harcoltak a 
német csapatokkal. Dr. Fischl Ferenc 
a Kárpátokban a Linsingen hadsereg­
hez volt beosztva.

— Megszűnik a vízumkényszer 
Romániával is Bukaresti lapok olyan 
híreket közölnek, hagy a román küliigy- ! 
miniszter azt a kijelentést tette, hogy ■ 
Magyarország és Románia között a kö- j 
zeijövőben megszűnik a vízumkényszer. | 
Kíváncsian várjuk, hogy vájjon a most , 
bekövctkzett kiiályvdltozás, milyen ha­
tással lesz erre az akcióin.

— Kik foglalkozhatnak autómo- | 
bilok javításával ? A kereskedelem­
ügyi minisztérium megkii'.dötte a szege­
di kereskedelmi és iparkamarának azt a 
körrendeletét, amely szerint az automo­
bilok javítási és szerelési munkái a gép­
lakatos, valamint a műszerész ipar mun 
kakörébe tartoznak Aki ezen iparokra 
szakképzettségét igazolja, az iparig.izol- 
ványt autómobil javításra és szerelésre, 
mint az említett iparok bármelyikének 
részére is ki lehet állítani. A kocsigyár­
tó iparosok automobiloknak csak olyan 
alkatrészek készítési és javítási munká­
latait végezhetik, amely alkatrészek mun­
kái a nem géperejű járműveken is elő­
fordulnak.

Panamáznak a szerb diktatú­
ra tisztviselői is. A prágai bohemia 
jelentése szerint a vajdasági hivatal több 
magasrangn tisztviselőjét, valamint az 
állami ellenőrző hatóság két tisztviselő­
jét felfüggesztették állásukból Hír. sze­
rint nagyszabásu megvesztegetésről van 
szó. A hűtlen tisztviselők elten megindult 
a bűnvádi eljárás.

— Megszűnt a vízumkényszer Ma­
gyarország és Svájc között. Svájc 
és Magyarország között az a megállapo­
dás jött télre, amelynek alapján junius 
elsejével megszűnt a vízumkényszer. A 
munkavállalásra vonatkozó előírások 
azonban továbbra is érvényben marad­
nak. Külön felhívják a figyelmet arra, 
hogy azokat a külföldieket, akik Svájc­
ban állást vállalnak anélkül, hogy a 
megkívánt beleegyező nyilatkozat birto­
kában lennének, megbüntetik ás kiutasítják.

— Tanonciskolái jutalmazások. 
A legutóbbi első kimutatásunk óta a ta­
nonciskola igazgatóságához az alábbi 
jelzett adományok illetően segélyezések 
étkezlek: Csermák és Schwéger könyv­
kereskedő cég 6 drb szakkönyvet küldött 
ajándékozás céljából. A „Bajai Taka­
rékpénztár" szegény iparostanuló segé­
lyezésére 40 P t juttatott az igazgató 
kezéhez. A kegyes adományokért hálás 
köszönetét mond az igazgató

— Mi az a buletta ? Három nap 
óta ez az uj szó tér vissza utón-útfé­
len, parlamentben, sajtóban, tőzsdén. Ml 
ez a titkos szó ? Olasz származású cs 
lent Itáliában inkább a másik formája, 
a „buletta“ járja. Cédulát jelent és en­
nek a szónak a kicsinyített formája az

olasz „bulletins“, a francia „bulletin“, 
amelynek értelme napi jelentés, pl. a 
nagy betegek napi állapotáról kiadott je- ; i 
lentés, háborúban a főhadiszállás napi 
jelentése, hogy ne mondjuk „Höfer„-e • 
bulletin A boletta, helyesebben „bullctta,, j I 
jelentette Ausztriában a vámkezelési el- j 
járás módját Az Ausztria számára 1853- j 
bon kiadott vámtarifa behozta a vám- j 
nyilatkozatokat, deklarációkat, stb. úgy J 
hogy a boletta szó vottaképen egy már j 
feledésbe ment fogalom és kifejezés ke- I 
sói felújítása. Persze a boletta azért 
nem tévesztendő össze a bilétával, ám- 

I bár határozottan kongruens értelmet fe- 
' deznek.

— A Liszt Ferenc-Kör áll. eng. 
zeneiskola ill növendékhangver­
senye. Junius 21-én (szómban) este 
fél 9 órakor tartja szépen fejlődő ze­
neiskolánk évzáró hangversenyét, mely­
nek szép és gazdag műsora nagy ér- ; 
deklődést fog kelteni nemcsak az érde­
kelt szülök, hanem a zenekedvelők, ; 
zenepedagógusok körében is. A hang­
verseny a Nemzeti Szálló tágas hang­
versenytermében lesz. A műsorról a > 
legközelebbi lapszámunkban számo- l 
lünk be.

— Ismerősök a szegedi színház- ■
nál. Jeleztük már, hogy Károlyi Vil- 1 
mos tánckomikust a pécsi társulattól 
Szegedre szerződtették havi 600 pengő 
gázsival, de leszerződtették Elek Ica 
operettprimadonnát is havi 1,100, M. 
Molnár Aranka első prózai naivát ha­
vi 850 pengő gázsival. Ezenkívül a 
volt pécs-bajai színészek közül szer­
ződtették Egyed Lenke komikát, Pata- 
ky Miklós szerelmes színészt, Pataky 
Ferenc buffó komikust s Palásthy Gé­
za lírai szerelmest. A megnyitó előadás 
szeptember közepén lesz a kormányzó 
jelenlétében, amikor is a Hunyady Lász­
ló opera, a Bánk-bán dráma és János 
vitéz egy-egy felvonása kerül színre.
A Bánk-bán Tiborcát Szentgyörgyi Ist­
ván alakítja.

Képzőművészét,
Megindult a képvásárlás a 
Nemzetiben álló festmény­

kiállításon.
Szombaton délután uj nagyszabásu 

képkiállitás nyílt meg a Nemzeti Szál­
loda nagytermében özv. E.-né Könnyű 
Ottilia vezetésével. A kiállításra került 
szebhnél-szchh festmények csaknem 
zsúfolásig megtöltötték a Nemzeti Szál­
loda dísztermét. Ilyen bő anyaggal évek 
óta nem jött Bajára képkiáilitó. Nem­
csak dekorációs képek vannak a ha­
talmas anyag tömkelegében, hanem ki­
mondottan magas művészi értéket re- 
vclláló képek" is, amik a műgyűjtőket 
is kell, hogy érdekelje. A kiállításon 
találkoztunk Deák Elmer Sándor, Ivá- 
nyi-Grünwald Béla, Polya Tibor, Ku­
kán Géza, Szüle Péter, Czencz János, 
Háry Gyula, Olgyay V ktor, Kacziány 
Géza, Nagy Vilmos, Ujváry lgnácz és 
Ungváry szebbnél-szehb képeivel. Hz 
a kiállítás nem sablonos képkiállitás, 
mert avval az újdonsággal is szolgál, 

j hogy gyönyörű antik vitrin-tárgyak és 
nemes porcellánok is eladásra kerülnek. 
A kiállításon a vásár is megindult: 
tegnap egy bajai kereskedő három 

■ nagy vásznat szerzett meg: ezen kívül 
apró vitrin holmik is gazdát cseréltek. 
A kiállítás még egy-két n apig marad 

1 nyitva.

f
Özv. Schuster Károlyné szül Antalffy Edith úgy a maga, vala­

mint Károlyka cs Edithke gyermekei és kiterjedt rokonsága nevében mély­
séges fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy forrón szeretett térje és gyerme­
keit példásan szerető apa

SCHUSTER KÁROLY,
a m. Mr. „Zrínyi Miklós“ 7. honv. gy. ezred II. zflszlóol|6nak főhadnagya, 

a háborús etnlékorem tulajdonosa,

katonai szolgálatának buzgó törekvéssel való hív teljesítése közben, éle­
tének 30-ik, házasságának ti-ik évében Szombathelyen 1930. junius hó 
14-én délelőtt 10 órakor hirtelen elhunyt.

A megboldogult földi maradványait Bujára szállítjuk és a Szent 
Rókus kápolnában fogjuk felravatalozni, ahonnan junius hó 17-én d. u. 
5 órakor fogjuk a róm. kát. egyház szertartása szerint a családi sírboltba 
örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise áldozatot junius hó 18-án reggel három­
negyed 7 óiakor a belvárosi plébánia templomban fogjuk az Egek Urá­
nak bemutatni.

Emlékedet örökké megőrizzük szivünkben !
Özv. Schuster Henriknó, dr. Jurkovics Rudollné Schuster
Henriette, Schuste: Anna, Schuster Erzsébet dr. Jurkovics
Rudolt özv. Sack Károlyné, özv. Schuster Sóndorné myo.
Antallfy Ferenc és neje Mlkollcs Bianka , , Szilagyi
György és nejé Mikolits Mariska, Flóra Sándor és neje 
trón, Mikolits Anna, dr. Mikolits Mihály, Szilágyi Ilike

Mikolits

lépcsők 
lábazatok 
Bír kövek 

sirkeritések 
sir burkolások

legszebb kivitelben jutányos 
árban szavatossággal készít

és Társa
felefon 160. — Városi iroda : Türr István-ucca 5.
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1930. évi junius hó 19-én, csütörtökön d u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor

CONRAD VEI DT legszebb filmje

Az asszony nélküli város
gyönyörű dráma 12 felv Fősz: CONRAD VEIDT.

Ezt megelőzi:

ZO^O TT 2=3 “CT 
st IcsLan.i'bá-loIks: ieözött.

Jön! A NÉGY ÖRDÖG Jön!

KttBOraSiRKM»y;dBta»T7^-'S82!»BiBSIf«W OKCtf
— Az Országos Művész Színház 

bajai vendégjátékai. A Haján jól 
ismert Országos Művész Színház, amely­
nek Szentiványl Béla drámai hős az 
igazgatója, e hó végén : Péter-Pálkor 2 
napos vendégszereplésre Hajára jön tár­
sulatával s junius 28-án este fél 9 órai 
kezdettel a fialaton tragikusan elhunyt 
Klabundnak Krétakör című drámáját, ju- 

j nius 29-én d. u Eduard Knoblauch Faun 
című társadalmi szatíráját és este fél 9 
órakor Charley néniét mutatja be a 
Központi Színházban Szentiványl Béld- 

j nak és társulatának vendégszereplése 
\ elé nagy érdeklődéssel tekint a város 
1 társadalma. Ez a társulati az, amelynek 
i nem kell súgó, mert a színészek úgy 
! is tudják szerepüket. j

I 1930. szám.
Ver?" "vtőrgyalási

hieddtmény
I A Hajai 7 üdőbeteggondozó Intézet és \ 
• az Orsz Anya és Csecsemő védő hité- 
I zet a két intézet szükségletét 1930 VII. 
j hó l-től XII. hó 31-ig terjedő időre ké- 
: pezó napi 50 55 liter tejszükséglet blz- 
1 tositására versenytárgyalást hirdet.
1 Csak szabályszerűen kiállított, aláirt, 

sértetlen borítékban elhelyezett és köz- 
I vétlenül vagy pósta utján beadott ajiin- 
I latok vétetnek tárgyalás alá Az ajánla- 
: tot: „Ajánlat a Tüdőbeteg, Anya cs 
! Csecsemővédő Intézet tejszdllitásdra“
1 felirattal kell ellátni. Az ajánlatokat a 
I tiszti főorvost hivatalban f. évi junius 

hó 23-án délelőtt II óráig kell benyuj- 
j tani Ugyanezen időpontig kell az aján- 
\ lati végösszeg 2 százalékának megfele- 
I lő bánatpénzt a várost Közigazgatási 

Letétlapban (Városháza I. em 13) le­
tenni. Az ott kapott nyugtát az aján- 

I lathoz kell csatolni.
Az ajánlatnyertes bánatpénzét bizto­

sítékul a vállalati összeg 5 százalékára 
kiegészíteni tartozik.

Ajánlatokat a tiszti főorvosi hivatal­
ban f. évi junius 23-án délelőtt II óra­
kor bontják fel, mikor az ajánlattevők 
vagy Igazolt képviselői jelen tehetnek.

Az ajánlattevők a végleges döntés 
megtörténtéig kötetczettségbnn maradnak.

A szállított tejnek kifogástalan tisz­
taságiinak. legalább 3\5-4 százalék zsír­
tartalommal kell bírnia.

A tejet nyáron reggel 6 óráig, télen 
7 óráig leplombált kannákban kelt leadni.

Ajánlatok tehetők még 1 literes zárt 
palackban történő szállitásra nézve Is.

összement vág)’ nem kifogástalan­
nak talált tejet a szállító azonnal kicse­
rélni tartozik.

Az ajánlott tej ára a téli szállítások­
ra Is vonatkozik.

"fogában áll a szállítónak a szállí­
tást minden különösebb indokolás mi­
kul 2 héttel előbb felmondani.

Ha a lejkezelésben hanyagságot, vagy 
tiszlátlanságot látna a; intézel, a /el­
szállítás! azonnali hatállyal megvon­
hatja.

Tejvizsgálatokat a helybeli Egészség­
ügyi fiókintézet végzi.

Ezen intézet vizsgálati leletét a szál­
lító elfogadni tartozik.

Jogában ál! a szállítónak a tejkeze­
lést a helyszínen ellenőrizni.

A szállító hatósági állatorvosi iga­
zolvánnyal igazolni tartozik, hogy te­
henészeiében giimökóros állat nincs.

Ar intézet fentartja magának a jo­
got, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
tekintet nélkül az ajánlati végösszegre, 
szabadon választhasson.

A: ajánlattevő ajánlatában kijelen­
teni tartozik, hogy a feltételeket meg­
értette és azokat magára nézve kötele­
zőknek tartja.

A szállttá járandósága a tényleg 
megtörtént átvétel után hetenként fog
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ETERNIT
anyageladási és
tetőfedési 
vállalat 

Telefon : 290.

PA LA
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CSAK VEDSZOVAL Jí.LCLT PALA ÉS CSC VALÓDI.

ETEfü-ilT MO'víK HATSCHE* LAJOS. BUDAPEST. AKORÁSSV-ÚT33-OYÁR'. HVEftOSSUJfAUhj

Lerakatok: 
DELV Géza

fatelepein.
Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BÁJA,

BUDAPESTI-UT

a TiUi^ouJnu. . - .1 SUfiiniii szöivtst 
mi ív/ kit//eltet ni 

Baja, 1930. /uniti' h" 16-3».
Dr. Burtik Andor 

városi tiizti főorvos

Rádió
Kedd, junius 17

3.00 : Piaci árak és árfolyamliirek.
4 10 : Baloghné Hajós Terézia állat­
meséi.
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5 00: Szabó Mária novellái.
5 30 : Gramofon hangverseny.
6 30: Francia nyelvoktatás.
7.00 : Rácz Béla és cigányzenekará­
nak hangversenye.
8 00 : Eckhardt Tibor dr. előadása 
8 20 : Tarka-est

10.20 ; Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
Majd a m. kir. 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. 

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor mind­
két nap azonos a rádióval.

Saját gyártmányú

nyugágyak
és vas táboriagyak

előnyösen beszerezhetők

UTRYNAL.
Erzsébet kir né u. 38 Tel 280.

Bérbe adom
augusztus 1 -éré Erzsébet királyné utca 

42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vízvezetéke* für­
dőszobából, összes mellék in hőségek­
ből, disz- és konyhakerti,. !, garage-ből 

és kocsiszínből 
Érdeklődni lehet:

özv. Reich Beiénénal
Eötvös (Fő) utca 3 emelet.

Árjegyzék.
1 drb petroleumfőző 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a háztartásban 12 50 
1 drb fürdőkád s?n,id erős 160 cm 

nélkülözhetetlen közs, uK&égleti 
tárgv .... 40 - 

1 drb vizeskanna zo * árcozva . 6 80 
1 „ fel mosó'veder 1 60
3 „ alummium edény erős vastag :

1 fazék, 1 lábos, 1 tál összesen 0 - 
1 készlet sárgarézfüggönyrúd . 4 50 
1 drb fűnyíró olló . 2 20
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . . 3 —
1 meter keritésdrót . --'40
1 „ zö'd háló
1 drb mosdóaszta! . . 10 —
továbbá teljes konyhaberendezések, fűz- 

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Baja.

Bajai Tej és Vajüzem
(Rosenfeld) Takarékpénztár-u. 1. (udvar) Telefon 84.
ajánlja legjobb minőségű, palackozott teljes tejet, házhoz 

szQiiiWa literenként 24 fill, csarnokban átvéve 22 fill.
Naponta frissen készült teavaj, kg-ként 4 — P 
10—25—50 dekás csomagokban.
Friss táró kg-ként 
Tejszín literenként 
Te/fet literenként

Legkisebb menn\iséget is házhoz szállítunk. Tessék egy próbát tenni. 
Fölözött tej (Kitűnő baromfiak és malacok részére) literje 5 fii.

0-40 P 
2 50 P 
1-60 P

KORCSMÁI HITELEZÉST
tiltó táblák

kaphatón a ,,CORVIN“-nyomdában.

■rnsíKmnrsaamtia rt'eorstíz.v. -

ngyen
élet- és balesetbiztosítást kap, aki 
nálunk sajátgyártmányu 2 3 4, vagy 
5 csöves hálózati készüléket vasárul.

24 fillér!
10 dkg. mozsola 24 fill.
10 dkg. csemege dióbél 56 fül.
10 dkg. mandula 56 fill.
10 dkg. mogyoróból 56 fill.

Amerikai szardínia fel kg-mos do­
bozokban reklám ára P 1 18 
10 dkg. amerikai mogyoró 14 f. 

Kapható
Grosz Gusztáv

fűszeres csemege kereskedésben 
Baján — Telefon 270

60 év óta fenálló

szatócs üzlet
Baján a Fehértó-u 1 sz. alatt beteg­

ség miatt eladó.
Értekezni lehet : Schmidt Adolf liszt- 
kereskedésében Baja Budapesti-ut 12 sz.

Budapesti kombinát

szalon
zenekar

játszik minden este a

Preimájer Étterem
kerlhtlyiségében.

Szives pártfogást kér
a tu'ajdonos.

Késxü'ékeink nagyteljesítményüek, 
megbízhatók ós mégis o 8 c s d k.

I BRUSZT JÓZSEF ofcí gépészmérnök
I elelttró- és rádiótechnikai vállalat
I BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255

rtamsoBBi

Zongora
rövid fekete, körpáncélos eladó.

2>T éc.. cl e íz é 2sz
fonását, javítását olcsón vállalok

Trnpfné, Sárkány-utca 3

Jun. 16-tól jun. 23-ig. 
reg »I iái 8 óráig

Dr. Makrav László 
Gyarmati Emi)

.r t*i patikája tart
ójV. ti szol gálától,

M Ooyelete# gyógyszertár 
vasárnap délután iá nyitvasil 

* kfizűf-iíg rendelkezésére.

Saját gyártmángu
tök és uborkagyalu

príma minőségben, olcsón 
kapható

Uíry Pál Fiai
Telefon 280. Alapítás 1805.

» -f^r.ppyv . - -.r, tft.e. ■■. ■ j.w
us A. < ' / is i}ti í,; >. iv./L K !

Kényelmes üléséi személy-

Autó
I helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető 
I Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6, 

Telet un 342. sz.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetet en, 
fagy- és tűzmentos.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

giBiiiKbi4iüo6|,tEtänefl * Tf

TÁL ft

M

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja. Sugovica parton. Telefon 210.
Corxm-iivoma» gvors^ajtójAn Raján

tóBtitoW*


